

# HEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Ózkelesenercar, XXVI. évt. 159. 1919. Vasárnap, nov. 30.

*Előfizetési árak.*

Helyben hazhoz, Norvika, vagy vidékre postán: küldve egy hora 10 korona, negyevére 30 korona, fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.  
Szerkesztőség és kiadóiroda: Szász István-ter 1. Teljesen sz. 209  
Felelős szerkesztő: Hajós József

## Prohászka püspök a gabonabeszolgáltatásról.

Megyéppüspökünk legújabb körlevelében a következő megszívlelendő felhívást közli:

A magyar kormány vészkiáltással fordul a papsághoz, melyet mindnyájunk megszívlelésére ajánlok:

Országunk mai állapota a legkétségbejebb képennyújtja. A származás, erkölcsi felfogás és érzületvilágra nézve a nemzetből egyaránt idegen elemek által felidézett reffenetes, országégés elhamvasztotta hazánk anyagi javainak igen nagy részét. Hogy teljes legyen az enyészet, az idegen hódítókat elvették tőlünk ugyszólván mindazt, aminek a megsemmisítésére a lelketlenül és a magyarság izzó gyűlöletéből felidézett tömegörületnek már nem volt ideje.

Itt állunk kifóanyag nélkül, ruha nélkül és csaknem élelem nélkül. Elóttünk a rettenetes tél, mindama kétségbejebb kiáltásokkal, amelyeket egy lázó és éhezó tömeg nyomorúsága nyújt és amelyekre még gondólni is félelmetes.

A körülóttünk levó, gyűlöletben is közömbös népek teltok megmentésünkre mit sem várhatunk. Ha Isten kegyelmével önönmagunk nem segíthetünk saját magunkon, elvesztünk.

A közelmúltnak szennyaradataból széplőtlenül, a lesújtó igazságok szomorú, de fényes igazolásának glóriájától körülragyogva emelkedik ki a Római Katolikus Egyház mint megingariatlan erkölcsi hatalom. A történelmi tényezók hamis beállításával megcsalt, a hangzatos jelszavakkal félrevezetett az osztálygyűlölettel naroktízált és most oly rettenetes valósággra ebredó tömeg minden bizalmának kizárólagos letéteményese a papság, amely ez idő szerint Magyarországon a legóbb tekintély.

Keresztény, alázáttal fojyadomunk tehát az Ecclesia Militans hatalmas segítségéhez, bízton remélve, hogy Szűz Mária országából e sirlmak

völgyévé változtatott hajdani Kanaánból feltöró kétségbeesés a legmélyebb részvet, a segítségére kész szeretet és apostoli bűgóság krisztusi érzelmeit fogja kiváltani.

A magyar kormány az ország ellátatlan lakossága gabonaszükségletének biztosítása végett ugyanis Terli Bela államtitkár urat a gabonagyűjtés országos kormánybiztosává nevezte ki, aki felügyeletem alatt a gabonafeliszegek összegyűjtésére nézve maiban intézkedik.

Fogadják Nagymelóhságod őszinte nagyrabecsülésem kifejezését. Budapest, 1918. évt. november hó 18 an. Ereky.

A magyar kormány e sikolyával, e vészkiáltásával fordulok a tisz. papsághoz. Ha valamikor, most kell népünk belátásra s könyöröltre indítani! Azért arra kerem mindnyájukat, hogy tegyék ez ügyvet becsületük s szorgoskodásuk tárgyává s egyértelműleg a jegyzóvel s a képviselő testülettel beszéljék meg ezt a közseg vezető ténhal, kik a

a) Itt az Advent, mikor az Ur jön, a könyörület s irgalom utjait. Szegényen jött fégen, szegényen jön most is, a mi éhezó testvéreink képében. Ecseteljük a háromszor is leégett ország sorsát, melyet most az éhség tetéz.

b) Nagy büne lesz annak, aki nem könyörül! Mennyi baj, betegség, szenvedés és elkekeredés jár az éhség nyomában. Elcsenevezedett nemzetedekek, vérszegény gyermekek, a tüdővészések belátatlan sora támolyognak sirjuk iglé.

Ez vérszopás s borzástó uzsora. A visszatartott bérégne kiált bosszuért, hát a visszatartott kenyér, az elfojtot élet mit csinál! Kövé lesz az a kenyér, a köszívü ember kezében: stök lesz és malomkó a nyakában.

c) Nem használ a pénz, ha

még kevesebb lesz az értéke. Pedig azok értéktelenítik azt el, kik a népet éhséggel gyótrik s munkaképtelenné teszik. Hiába rakják zsebre a bankót, ha ott a zsebükbem veszi el értékét, ha ipar s munka pang s csak a koporsóipar s a sirás lendül fel.

d) Igazság ellen vétének s nemzetgyilkolást követnek el. Senki se ámitsa magát azzal, hogy ez is, az is teszi. Isteg menst, mások alávalósága s kegyetlensége ne legyen példánk, nemzetünk, hazánk letörésében ne legyen részünk. Az Ur utjain járjunk, az éhezóknek kenyeret adjunk. Ne mondják, hogy a pesti zsidóknak nem adnak; azok megszerzik magúknak drága pénzben is; adjanak a szegényeknek, testvéreinknek.

Legyen Isten áldása ez akción.

## A sajto.

Komor, félelmetes vihára a papírúak, alattozás, igazgatórúge a beünek, hazugságok s nyenyés arja, szabalon járó fenóvad volt a sajto, a nagyhány lojar, Pallosa és piszós volt a

Az ember szomjazó lelkét tiszta forrasviz helyett a megfertóztó pocsolva sarával itatták a földszemü bestiak, melyek a papágrafafusok megtagított vasrácsan at nehézség nélkül sompejyogtak az életeért harcoló Hungária mögé, hogy letéperjék s megfojleak.

donatereisegek összegyűjtésénél s maximális aron való eladásának a kormány részére Szegény, gyalogt lenne az ha népünk a köznyomort felhasználnva, mások inességéből hasznót húzni akarna. De oktalanság is volna, mert nem nyer vele semmit, ha drágan el is adja gabonáját, hiszen a nyomorult országnak a pénzé anánálkább veszt értékeből, minél nagyobb a nyomor s a tehetetlenség.

Minden összejövetelnél — körórkben vagy másutt — ez szeméket: kell terjeszteni s a hová s központból e célra küldöttek jónének, azokat kerem, fogadják szívesen: A társadalmi előkészítéssel kapcsolatlan pedig tartsanak erről felvilágosító s lelkes predikációt, melyre külön figyelemzessék az eluljárósdgot s a híveket. A beszéd tárgya ez lehetne:

b-orra görbe útakon járó besúlének insóttl irtózó hósják, nek véres bizg, melé ház Hector kent kötözve hűreolta a betólaródot idegen evy új, andorító orvgyilkos Achillesként a megótt Beesületek.

Ismeretes, előttünk ennek a szótónak verengzó, romblássa szemünk előtt mindennél árál zóbb hazánk romjainánunk kelasirokat, melyekben igaz magyarok, maritihal kínjait pihenő hósok várják a nagy Felámadás anyvali diadalmas dalát.

Az ember nem arra szóletett, hogy testét oktalán — vagy okos — verangzó vadak marcangójják, s nem azért el, hogy nemeg szellemet hamis és léctelen gondolatok mérgező füstjével aljassa tegyék. Az ember igazságra szóletett. A tisztahomlok, ragyozó szemü, szárnyas igazság az ember barátja, nem a véreskeny, alattomos, hízelgő hazugság. A fény, meleg s élet özőne: a Nap teszi kincessé az ember szemet, nem a vörös füstben pislogó hat vagy ólágú csillagok kormos, nyomorúságos lángja.

Latuk, ólólbu szorult kezzei bábituk tóllenni, hogy pusztúlnak mellóttünk azok, akiket szeretünk, miként hordja a biztosan pató, nemzeteket óló mérget az elszó papiros. Már-már sírbájtattik az ezeréves, a szépéség, a fenségesség nagyserült mult grányos selvémbé óltözött Hungáriát; s Hungária szembe lecsukva, kis piszkos görbelébu sírásúka nagy hangon bizonygatják: Magyarorszag halott, hába minden, szíve többé nem dobog, ime, mire vártok, földjétek el gyorsan, mezmél gyorsabban. Csútt, hátlatem-pimaszok!

Hungária — mozulatlansága nem jelent halált; Hungária halhatatlan.

Felóled, halljátok? Megdördült fejetek felett a borus magyar menybol, érzitek? Ujra újtútek a vér alatt hazánk érében, halljátok! Megmozdult a rettenetetlen szív: Pannónia.

Gyáva gyilkosok, mérgetek nem ólhetet, kábitott csak. A szívós, acélos test, elveszített bár sok drága vort: éli, mozog, s a kar, amit hásszu viadalban elgyengülnek bittetek, markola-

Egyes szám ára 40 fillér.

**Keresztény ne olvasson zsidó lapot!**

tát keresi a kardnak, látjátok! és kirántja a nincsen azon csorba. Ne lásd azt élve, te gyáva fajta, hüvelybe rejtve. Az igazság kertjébe sivatagba tevették, hogy sakáljai lehessenek.

A sajtó fehér zászlaját begöngyölték régen. Pusztuljatok! Tűnjetek el, mért itt vannak, akik kibontják újra s új szellemet adnak a testetlen királynak, méltót, tisztát emberit, magyart.

Ne írjon ezentúl újságot balmolt elműj kalandor, hazsi kalmar.

Az újságíró a becsület, az igazság, az Isten tolla legyen, hős, aki katonája, lovagja a magyar nemzeti eszmének, fályahordozója annak a világszágnak, melynek fénye minden és mindenkit igaz színben mu-

tat. Faddhetetlen harcos legyen, ki az életét, az élő, meleg szívet az aljasság kopjái ellen pajzsának tartja, aki érzi, hiszi, tudja, hogy a sajtó félelmesen hatalmas, komoly erő, mellyel rombolni nem, alkotni szabad csupán.

Tudósok jönnek a felnőttek e nagy iskolájába s tanítsanak. Jöjjenek modern apostolok, munitassák és mondják, hogyan kell a hazát szeretni. Jöjjenek bátor, sziszta magyar fejek, lángelmék, igazak. Jöjjenek ifjú rangjói az igazságnak, s az élet öreg bölcsői. Erősmarku, kemény magyarok jöjjenek, őszinte, kimeríthetetlen, megértő nagy szívek, magyartok, magyarok, csak magyarok!

Siessenek, hogy Hungária fehér arca újra piros legyen.

Nyl.

## Fejérmegyei Keresztény Nemzeti Naptárt adunk ki

Magyarország vezető férfiaknak közreműködésével. — A naptárunkba cikkekkel irnak: József főherceg, Horty fővezér, Prohaszka püspök, Károlyi József gróf főispán, Sréter ezredes, Friedrich, Rubinek és Huszár miniszterek, vezető politikaiok stb.

Részletes HIVATALOS TISZTI CIMTÁR is gazdagítani fogja a naptárunk tartalmát, Nemzeti Hadsereg ismertetésével. Azok a keresztény cégek, akik készülő nagy naptárunkban hirdetni szándékoznak, a hirdetési lapunk kiadványaitalában elintézhetik.

A „Fejérmegyei Keresztény Nemzeti Naptár” meggyénk hivatalos naptára lesz. — Már sajtó alatt áll, Karácsonyra elkészül.

## A Magyar Képzőművészek Nemzeti Szövetségének Kiáltványa.

A M. K. N. Sz. a Nemzeti Szövetség önálló alkotó részét kepezi, tagjai, kevés kivétellel az összes keresztény magyar képzőművészek.

Közelebbi címe: Budapest, IV. Gerlóczy-utca 11. sz.

Áthava attól a tudaitól, hogy az a nemzet, amely kultur és élet ideáit nem maga teremti meg és építi ki — feltétlenül halálra van ítéltve. — azzal a meg nem ingatható szándékkal állottunk össze és leptünk a sikra, hogy a magyar művészetet a magyar kultúrának ez a mindennél fontosabb részét — megépítsük mi, magunk, megállítsuk újra nemzeti tartalom-

... a nagy vállalkozásunk csak úgy vezethet sikerre, ha a művelő magyar közönség megérti szavunkat, megérti szívében, hogy az ő magyar léteiről vagy nem léteiről van szó akkor, amikor munkánkban teljes erővel mellénk áll, vagy pedig közönyösen elhallgat mellett. — Hiszünk és tudjuk, hogy a szépet és jó szomjuhozók ézei és ézei állanak mögöttünk. — aktk minden áldozatot készek meghozni azért, hogy jelen sőtét pusztulás romjából magyar művészet Phoenix-madárként, az eddignél fényesebben kikelhessen.

Ennek a lelkes, megértő, áldozatkész közönségnek erkölcsi és anyagi támogatására appellálunk, midőn megkezdjük szent munkánkat Széchenyi jelszavával, hogy „Magyarország nem volt, hanem lesz.”

Körösföl Kriesch Aladár, Stóh István, Karlovics Bertalan, Sidló Ferenc, Zala György, Strobl Alajos, Nábler Róbert, Deák Ébner Lajos, Uiházy Ferenc, Révész Imre, Id. Vaslaski György, Br. Perényi Zsigmond, Úlain Ferenc, Samassa Adolf és Wolff Károly.

## Diadalmas keresztény sajtó.

### A Központi Sajtóvállalat újságai.

Hosszu, hónapokig tartó hallgatás után újra életjel adott magáról a keresztény magyarság öntudatra ébredésének első impozáns alkotása: a sok száz és ezer magyar ember közös millióira épített Központi Sajtóvállalat. S megszólalása boldog románysággal tölti el mindazok szívet. Kifejező hosszú hallgatásban a keresztény eszme legközvetlenebb, a keresztény kezdeményezés öltözöttségét s végül részvényeik elvesztését siratták. A Központi Sajtóvállalat el-

... propagandáját, buzgatta az ifjúságát, beszántette minden akcióját s likvidálta a vagyonát s halálra kereste a sajtómozgalom kezdeményezőit. A vállalat vezetői, még a száműzetésben is kitartottak az eszme mellett s még akkor is, mikor emberileg minden elveszettek látszott, lankadtalán kitartással dolgoztak a lerombolt alkotás újjáépítésén.

S aig vonult el a vörös veszfelhő Magyarország felett, október első napjaiban eddig nem ismert újságok neveitől visszhangzóttak Budapest utcái. S ugyanakkor a Gerlóczy-utca 11. számú bérpalotának II. és III. emeletén a Központi Sajtóvállalat hatalmas apparátussal újra üzembe lépett.

Hat hét mult el azóta s a magyar kereszténység büszke öntudattal jelentheti, hogy Budapest összes lapvállalatai között a Központi Sajtóvállalat dolgozik a legnagyobb üzemmel. Van három napilapja: a keresztény szocialista párt szolgálatában álló reggeli *Nemzeti Újság*, a délután megjelenő pártfeletti *Uj*

*Nemzedék s a németnyelvű Neue Post*. Van könyvnyomatója is: a *Magyar Kurir*; ugyancsak a Sajtóvállalat kiadásában jelenik meg a *Gondolat* című heti riportlap és a szépirodalmi *Képes Krónika* folyóirat. Most tárgyal a Központi Sajtóvállalat az Uj Lap mintájára szerkesztendő 40 filleres néplap, egy jól közlony, olvasó regény és brosúravállalat, végül egy kisgazda könyvtár ügyében.

Ez már magában szép eredmény; de még távolról sem elég. Az új életre ébredt keresztény magyarság nem érheti be felmunkával, mikor arról van szó, hogy megmutassa, életképes-e, fel fogja-e tudni venni a versenyt a folyton szervezkedő destruktív irányzattal. Hatalmas, impozáns alkotással kell a prondra kilépnie, olyanul, mely fennállását minden körülmények között biztosítani tudja. Függetlenségét kell magat minden idegen gyámokdától: élénk és gyors hírszolgálatot kell szerveznie (tehát a vidéki lapok érdekében is) papírgyárat kell létesítenie; nyomdát felszerelni stb. Csak-hogy ehhez pénz kell: rongteteg pénz. Nem 9 millió, nem is 12, hanem még annál is sokkal több. A Sajtóvállalat ezért új részvényjegyzési akciót indított; eddig inkább csak a fővárosban, de a közeljövőben a vidéken is munkába állhatnak mindazok, akik az első milliók összehozásában oly páratlan buzgalommal fejtették ki. Most fog elválni, okult-e a keresztény magyarság a nemzet katasztrófáján. Belátta-e végre, hogy független, hatalmas keresztény sajtó nélkül a destruktiónak folyton szervezkedő táborával nem bírjuk állni a versenyt.

Hogy a részvényesek egész a mai napig nem jutottak részvényeik birtokába, annak oka az óriási, technikai nehézség, mely egynegyed millió részvény kiállítása ütökzik. Amint ezek a nehézségek s főleg a rendkívüli papírdírgaság szűnik — hisz, hogy Isten segítségével ez mielőbb be fog következni, — azon leszünk, hogy részvényesink mielőbb megkapják

... az új részvény jegyzési akcióját. Nemzeti keresztény létünk és boldogulásunk függ tőle!

— **Térképeket a hadseregnek.** Tekintettel az egész országban uralkodó nagy térkép hiányra, továbbá az újabb térképek beszerzésének nagy nehézségére, — mondhatnánk lehetetlen voltára, — felkérem a hazafias érzelmű közönséget, különösen a nem tönyleges tisztákat, hivatalok, társulatok, vállalatok, stb.-t, hogy a birokukban lévő mindenféle az ország területét érintő katonai térképeket és térképeket a nemzeti hadsereg szükségletének fedezésére beke armegtérítés ellenében bocsássák rendelkezésre s e célból a vármegei katonai parancsnokságnak, Székesfehérvár (Tiszti pavillon) szolgálatassák be. Ezen rendkívül fontos gyűjtésre különösen felhívom a hazafias érzésű közönség figyelmét s kérem, hogy küvessenek el minden lehető, hogy a várt eredmény el ne maradjon. *Ghyczy* alezredes, térparancsnok.

## HIREK.

— **Tisztelegés volt** ma délelőtti gróf Pallavicini György dunántúli központi kormánybiztosnál. Fejérmegye tisztikara élén Balassa Sándor h alispánnal üdvözölte a kormánybiztos.

— **Uj körörvosok.** Dr. Bakács Tivadar orvost Nagyatágon községi körörvost választották. Valon pedig Fröhlich József orvos-szigorlot választották meg helyettes községi körörvossá.

— **Az Oltáregyesület** választmányi gyűlése kedden d. u. 4 órákor lesz a Farené József intézet termében. A választmányi tagok teljes számban való megjelenését kéri az Elnökség.

— **Rendkívüli közgyűlés** lesz december hó 2-an délután 3 órákor a város ház nagytermében. A tárgysorozatban szerepel: A közigazgatási bizottság újrahalkítása; a villanyáram árának fel-emelése; a városi berölnek haszonbérének felemelése; a 31 millió forintos létesítés költségeire érkezett újabb ajánlat.

— **Az aggnitézeti gondnoki állásra** ma járt le a pályázat. Fúják Ignác, Almássy Bruno és Goldschmied József pályáztak. A városi végrehajtói állásra pedig Páffy Lajos és Goldschmied József pályáztak.

— **Émlékeztető.** A Főiskolai Hallgatók Fejérmegyei Széchenyi Szövetségének vasárnapi ünnemi előadása iránt óriási az érdeklődés. Már csak néhány ülőhely és állóhelyekre szóló jegyek kaphatók d. u. 3 órától kezdve a Szövetség pénztárosánál a Szent István tereben. Az ünnepély pontosan d. u. 5 órákor kezdődik. Nagyön kerjük a hölgyeket, hogy lehetőleg kalap nélkül jelenjenek meg, vagy pedig kalappal; a ruhátaban okvetlenül szűkeskedjenek letenni. — A jöteknöki célra való tekintettel jelfűtéseket halával fogadunk. A terem kelleme fűtését gondoskodott a Rendező-bizottság.

— **A Polgári Dalkör** d. hó 27-én tartotta tisztújító közgyűlést. Az elnöki tisztjöt lemondó

... nemcsak mint dalost, hanem mint agnis tevékeny s a dalköltésznek ügybuzgó harcosát nyerte a Dalkör. A lelnöknek: Golt. Rézsi. ki elismert zenetalentum; s mint ilyen, több dalverseny megservezésében tevékeny részt vett. Tükár: Nofitzter János, pénztáros; Káplán István, ellenör; Nemes Pál; hanggyjtáros; Keiler Viktor. Választmányi tagok: Vekerle Ferenc, Rédey Géza, Ullmann Imre, Stammer Károly, Almássy István.

— **A „Szabad Lyceum”** legközelebbi előadása a MOVE hangversenye miatt 1919. december hó 8-an, hétfőn lesz a Szent Imre tereben, másóra kerül a „Holdkórosok” k. kitűnő bohózat és még néhány elsőrendű szám. Jégyek már kaphatók Gánts és Zahajszky cégnél Nádor-utca és a katonaboltban Várkörut.

— **Burgonya.** A közlélmelési ügyosztály értesíti a közönséget, hogy a közlélmelés részére burgonya érkeztet, kik igényt tartanak róla, f. évi december hó 1-én hatóság könyveske felmutatása mellett különként 1 K 60 fillér árban a Pontyraktárban kaphatnak.

— Felhívás. A leánygimnázium igazgatósága felhívja az intézményét, hogy (hétfőn) az október 1-én délelőtt 9 órakor az iskolában pontosan megjelenjenek.

— Eljegyzés. Frölich Lénke urleányt eljegyezte Kuthy Imre főhadnagy a 7-ik honvéd tüzérezredből.

— Mulatság Seregélyesen. A fejérmegyei kat. paragrafhoz beosztott székesfehérvári járás nemzetgyelmi csoport parancsnoka és helyettese (Málnási István tart. hadnagy és Csapody Sándor hadapród) által a Nemzeti Hadsereg javára f. hó 27-én rendezett táncmulatság fényesen sikerült. Eredményről és a mulatságról bővebben fogunk beszámolni.

— A vizlavoros polgárai f. hó 30-án, vasárnap d. u. 5 órakor az árva ház dísztermében szervezkedő gyűlést tartanak. Mindenki ott legyen.

— Kell-e antiszemizmus? Ezek a beszédés számok megmondják Magyarországon 6743 ügyvédből csak 1795 a katolikus és 3049 a zsidó; 5514 orvosból csak 1417 a katolikus és 2696 zsidó; 1295 állatorvosból csak 494 a katolikus és 514 a zsidó; 2353 magánmérnököl 544 a katolikus és 590 a zsidó; 26498 ipari tisztviselőből csak 9827 a katolikus és 12387 a zsidó; 98000 önálló kereskedőből és pénzüzérből 23000 a katolikus és 59000 a zsidó; végül 37.312 kereskedelmi és pénzügyi tisztviselőből 10.000 a katolikus és 20000 a zsidó. Mit szoknak ehhez a keresztény orvosok, ügyvédek, mérnökök, tisztviselők és kereskedők?

— Meghívó. A Magyar Országos Váderő Egyesület Fejérmegyei területének C) csoportja a keresztény kerek alkalmazottak körében kedves gondjainak közreműködésével 1919. évi december-hónapban, vasárnap délután 3 órakor a szent István teremben második délután rendez. Jegyek elárverításkor a Katonaboltban és Gebauer Testvéreknél Kossuth-utca. A műsort legközelebb közöljük.

— A közszokásokhoz és a munkásokhoz. 1921 és 1922 évekre a munkások jogait a város önkormányzata az árverés által december hó 10-én délelőtt 9 órakor a pénzügyi palota I. emelet 5 számú hivatalos helyiségben fog megtartani. Kiküldött ár: 1) Adony községnél 9198 korona 18 fillér 2) Bicske községnél 11843 korona 44 fillér, 3) Ercsi községnél 9900 korona 47 fillér, 4) Erd. községnél 6828 korona 99 fillér, 5) Patka községnél 4314 korona 15 fillér 6) Ráczalmás községnél 9518 kor. 94 fillér és 7) Sárbogárd községnél 12211 kor. 11 fillér. Magyar Pénzügyigazgatóság.

— Betörés. Az éjszaka Bartos Gyula cipőfelsőrész készítő Széchenyi utca 45. sz. alatti műhelyében ismeretlen tettesek betörték. A betörők az ablakot sárral begyomták s azon át hatoltak be a műhelybe, ahonnan 5000 korona értékű kész cipőfelsőrészt és bőrármagot vittek el.

**Dr. Pajzs-Szanatórium** fekvő és bejáró betegeknek. — Sebészi és nőgyógyászati, valamint belbetegek; megszüntető orr-, torok- és fülbetegek. Speciális szakorvosi kezelés. Röntgen-Zander-és Villamos kezelési módok. Központi fűtés. Elsőrendű ellátás. Mérsékelt árak. — Bentlakó orvosa.

Orvosi labororium vidékre is.

— Nincsen elég tüzelője Önnek? Szereltesse fel kályháját a legújabb rendszerű előtűzeléssel, amely a tüzelőanyag gyors és gazdaságos elégését biztosítja. Tüzelőanyag megtakarítás! Számos előkelő helyen felszerelve. Szíves felvilágosítással szolgál Varga János mulatós Székesfehérvár, Budapest u. 3. szam. 3-1

— Megjelent a „A NÉP” a kereszténység szociális szakszervezetek hetilapja, Ára 60 fillér. Kapható az összes helyben lapelárusítóknál.

— A MOVE javára folyó hó 15-én a szent István teremben rendezett műsoros estély alkalmával felajánlata, illetve jegyeket megvásárolni szívesek voltak: 5000 kor.: Kovács Ferenc és neje Pakódi Ilona; 1000-1000 kor.: Holczler Lajos és Holczler László; 500-500 kor.: gróf Eszterházy László, Gebauer Testvérek, dr. br. Ivanka Géza; 450 kor.: Nedeczky-Griebisch Viktor; 420 kor.: Kovács N. Ferenc; 300-300 kor.: gróf Pálavicini György, gróf Széchenyi Viktor, Szűts Róbert; 200-200 kor.: br. Flath Pál, dr. gróf Károlyi József, Kégl Dezső, dr. Say Géza, Sréier István, dr. Szűcs Geza, dr. gróf Zichy János; 150 kor.: Grohmann Lajos, Schlamadinger Elemer; 100-100 kor.: Akóts János, gróf Banyányi Lajos, gróf Csirákay Antal, gróf Csirákay László, Depreczenyi István, gróf Eszterházy Miklós Mór, Farkas Géza, Fröschl Ferenc, Horváth István, Karl István, dr. Kovács Lajos, dr. Prohászka Ottokár, Rónay István; 80-80 kor.: Arkász Szász-uzsolyi, Lovász-Nándor, dr. Molnár János; 75 kor.: Sebcs Jenő; 70 kor.: Csikós Antal; 60 kor.: Dudósis N.; 50-50 kor.: dr. Eisenbarth Ferenc, dr. Eisenbarth Károly, Eisenbarth János.

— Kiváló finom minőségű hentes és kolbászárúk Szeibert és Jóbórnál (Mars-hall Nándor utca) kaphatók.

— Zártkörű tánckurzus veszi kezdetét december 2-án, este 6 órakor a tanteremben József u. 14. csasz. dísztereműlt családot tartó részére. Személyes jelentkezést vagy érdeklődést kérlek lakásunkra (Simor u. 14. házszám). Határolt tanácsok részére ragtime (regtime) kurzust rendezek kelendő számu jelentkezés esetén.

Há halgassz ránk, testvér, különösen te jómódú fiatal polgártárs, arra kerünk, tiszteb megint, az a szót, Ne várd, míg erre Julian felszólítanak. Adóintézet, exorváltára ne várj. Tudnod kell, hogy az ország kasszáját Kun Bélaék kirabolták. Útes a kincstár a kormány még a tisztviselőket is alig tudja fizetni. Ha nem fizetnek, az adókat a kormány nem tud boldogulni s kénytelen lesz helyét átadni egy olyan kormányvsnak, amely majd kap pénzt kölcsön — Rothschildéktől. Ezt akadályozni nem ezt-akkor teljesített keresztény magyar hompolgárd kötelességedet. — De sürgősen!

— Az előkelő közönség kedvelt tanja a „Társaság” orvosi kollégiumi románisan szervezett helyén. Szekesvári: Dr. Debay István. Az eddig megjelent különismók és a folyószám füzetenként 5 koronáért kapható. A TÁRSASÁG előfizetési ára: évre 40 kor. A Társaság kiadóhivatalában, Budapest VII. Károly-körút 3. (Színház és Bivat szalonja).

— Keresztény cégek figyelmébe ajánljuk a most sajtó alatt levő nagy naptárban való hirdetését. A Fejérmegyei Keresztény Nemzeti Naptár sok ezer példányban karácsonyra fog megjelenni, nemcsak itt a városban — hanem a megye minden falujában is el fog terjedni. Kivánatos, hogy Fehérvár és a megye összes keresztény céget, kereskedői hirdessék a cégüket, hogy így a keresztény közönség meg tudja, hogy mely cégeknek vásárolhat bizalommal. Csak keresztény cégekről fogadunk el naptár hirdetés. Egész oldal hirdetés ára 300 korona, féloldal 250 korona, — szalaghirdetés 150 kor. Hirdetéseket a naptár számára is felvessz lapunk kiadóhivatala.

— Dószeghy Kálmán okl. tanárnarr tanterem József u. 14. Minden kedd, csütörtök, szombat, vasárnap zártkörű össztáncgyakorlás. Lakás: Simor u. 13.

— Értesítés. A tisztelt közönség bocsos tudomására hozzuk, hogy a Yarkörút 20. szám alatt értezedek óta fennálló és jövő hírnevének örövidé Pete Gyula fényképeszeti műtermében üzletvezetőnek Tóth Károly urat, bízunk meg, kinek szakképzett, ség- a fényképezést minden árában garancia arra nézve, hogy a közönség igényét minden tekintetben kielégítse. — Midőn megköszönve a közönségnek eddig is tanúsított szíves pártfogásukat, kérjük ezt a jövőben is részünkre fenntartani. Maradtunk mély tisztelettel Pete Ilona és Pete János.

— Zártkörű tánckurzus veszi kezdetét december 2-án, este 6 órakor a tanteremben József u. 14. csasz. dísztereműlt családot tartó részére. Személyes jelentkezést vagy érdeklődést kérlek lakásunkra (Simor u. 14. házszám). Határolt tanácsok részére ragtime (regtime) kurzust rendezek kelendő számu jelentkezés esetén.

— A székesfehérvári katonai élmező raktár a magyar nemzeti hadsereg szükségleteinek fedezésére: — 80 (nyolcvan) métermáza zsirszalonon veszi kézi vásárlás útján. — Közvetlenül a vásárlásból kizártnak. — A vétel azonnal megkezdődik. — A zsirszalonra beszállítása és átvétele a katonai élmező raktárnál (Budaj út 31. sz.) minden hétköznapon délelőtt 8—11-ig és délután 1—4-ig történik. — A beszállított szalonra kiüzetése azonnal az átvétel után a katonai élmező raktár pénztárából eszközöltetik. — A nyugtábeleget a katonai kincstár viseli. — Ajánlatok az egész vagy résznyiségére naponta d. e. 8-tól 12-ig a katonai élmező raktár irodájában nyújthatók be. Magyar katonai élmező raktár.

— A Székesfehérvári Központi Szeszifőző Szövetkezet tagjainak figyelmébe ajánlja, hogy a számtalos visszatartott pálinkát minden szerdán és szombaton d. e. 9—11 óráig átvehetik. Az értejáró összeget a szövetezeti irodában (Távirdu u. 6. sz.) a hivatalos-órák alatt szerda és szombat kivételével minden hétköznapon d. e. 9—12 óráig, d. u. 3—5-ig kell befizetni.

Vidéklelet felelősséggel tanít módszeres levelező oktatással Budai előkészítő Budapest, Tárnok-u. 22. sz. Prospektus!

— Veszünk gyógynövényeket és körishogarat minden mennyiségben. „Herbária” Goldschmied A. és társa Budapest, VII. Király utca 8. Wien, I. Gisellastrasse 2. Warchau, Widok No 1.

**Színház.**

— A gróf Rinaldó szombati és vasárnap előadásán a címszerepet Szalma Sándor, Helént Harsányi Irén, Rózsikát pedig Kohári Ella játssza. A többi főszerepben ismét Jákai, Bellák, Ács lépnek fel. Vasárnap délután a kedvelt Mágns Miska megy.

Terike, Földes Imre nagyhatalú vidéki történetére készül most a vigjátéki személyzet. A címszerepet Urményi Márta játssza. A bemutató-kezdés lesz.

Szerződötések. Az igazgató a társulathoz egy új tenoristát, László Imrét a Király színház eddigi ösztöndíjas növendékét és Szilgyi Dezsőt, karnagyt szerződöttete.

Hét másor: Szombat: Gróf Rinaldó. Vasárnap: d. u. Mágns Miska. este: Gróf Rinaldó.

Hétő: Rinaldó. Kedd: Terike. Szerda: Terike. Csütörtök: Bánk Báb. Szombat: Böszorkányvár. Vasárnap: Marcskatonája. este: Böszorkányvár.

Katonai élmezési raktár: Székesfehérvár. 1885—1919. sz.

**„Orient” ÉLESZTŐ-pothó**

KENYÉRSÜTÉSHEZ Főelárusító: GEBAUER TEST. Kossuth-utca 9.

**CSEMEGEÁRUK** nagy választékban jutányos árban. **Flits Pál fia** cégnél Nádor-utca 4. Telefon 93.

Akt eredményesen ahar hirdetni, az lapunkban hirdeti, mert Székesfehérvárott és megyénkben a legelterjedtebb lap a „Fejérmegyei Napló.”

**APROHÍRDETÉSEK.**

Két futószőnyegét és egy szalonszőnyegét vennék. Cim a kiadóhivatalban.

Bábot, borsót, mézet, lencset, mákot minden mennyiségben megvesz Begyay, Vörösmarty-ter 2. sz. alatt. 10-7

157. — Baromfitenyésztőnk keresünk. Gyakorlattal bíró gyermektelen hadiózvegyek jelentkezzenek jelvéiben Intézőségéni. Sárpentelen. 5-4

2, 3, vagy 4 szobás butorozott vagy butorozatlan lakást keresek Közvetítő magas jutalomban részesülnek. Cim Deak Pál, Távirada utca 22.

176. — Kevesebb használt férfi télikabátok és férficipő eladók. Palota-utca 11. sz. alatt. 3-2

174. — Egy jó koncert zongora eladó. Kégl György-utca 34. 4-2

Ma nincs szebb karácsonyi ajándék és meglepetés mint egy művészi fénykép, mely Pete fényképeszeti műtermébe készül.

193. — 5320 □-öt buzföld az I. dűlőben berbeadó. Bovebbet Hali-ter 4. szám. 2-1

194. — Széchenyi-utca 90. sz. alatt egy jó igas ló eladó. 2-1

304. — Búndakabar és egy rövid kabát eladó. Ugyanott mez is kapható. Széchenyi-u. 43. 4-1

205. — Egy keveset használt hosszú fekeze télikabát eladó. Olaj-utca 36. 3-1

211. — Sertésvagást házál elvállalok. Langmár István, Felsőkirálysor 20. szám. 2-1

213. — Úgyes kézfűzők és tanulmányok felvételek Varga István, Jókai utca 20. sz. 3-1

207. — 3 darab hat hónapos malac eladó Ractemetődül 5-6 stáció. 4

209. — Fimom teribunda, szörnyesenkával bizott sertésorvose-

210. — Kifutólu, felvételük. Barátok épületében.

208. — Kis-asztalka, szaloni, stokei, varrógép, södrönybetés gyermekágy matraccal, székek, gyűrődéska, fűrés, eladó vagy élelemért cserélendő. Rákóczi u. 31.

150. — Jobb leány egyszerű háztartásba házvezetőnőnek ajánlok orhoz, úrnőhöz, pusztára is megy. Cim K. J., Külső Budán-Tujnerboit. 2-2

153. — Vadászfegyverek eladók. Mindennemű fegyver javítást, barmitást és agyazást gyorsan és pontosan végez Kámmel mechanikai műhely, Kert-u. 47. 3-3

119. — Használt képereteket — esetleg képpel együtt — veszek. Gáztelep utca 23. 6-6

152. — Egy vaskatlan eladó, vagy férfi elcseréljük. Széchenyi-utca 9. 4-4

156. Ket jó karban levő gőzgép a hozzá tartozó cséplőszekrényekkel és szijakkal együtt, az egyik 8 lóerős, a másik 10 lóerős, szabdkézből eladó. A 8 lóerős Vértessogláron Fekete József bérlelőn, a 10 lóerős pedig Kisfaludon megtekinthető. Érdeklődők közelébb felvilágosítást dr. Kisteleki Károly ügyvédnél nyerhetnek Székesfehérvárott (Szőgyény Marich-utca 1. I. emelet ajtó 3.) 4-1

191. — Német nyelvi és irodalmi órákat adok kezdőknek mint haladóknak lakasomon. Csipkévadás oktatását is vállalom. Megyeház-utca 19.

196. — Egy írógép eladó. Cim a kiadóban.

200. — Sütő-utca 24. számú ház minden óran eladó.

203. — Forgó-utca 28. szám alatt két darab malac eladó.

192. — Eladó egy fél éves süldő. Homoksor 28.

201. — Eladó. Ket kilenc hónapos malac, koncert-citera, Kren kályha, munkás, bábat, esetleg kukoricáért elcserélhető. Erzsébet ut 2a. Lövéde mögött.

190. — Lásztig teli kabátok, mikadok, kék öltöny felöltők, női kabátok, finom boax, veur kalapok eladók. Mind haboru elotta nyugodt. Tóti szabó.

165. — Készszobas lakas butorral együtt eladó. Windsches-ter vadászfegyver eladó. Szégyényi Kossuta-u. 20. 2-2

Pergetett mez kapható. Zita kiralyne ut 31. szám. 10-0

Méhviaszt, sönkölt, és lepét magasaron vesz. Zita kiralyne-ut-

Pergetett és lepés meze, kaptár-szék megvételre. Köz- és magán-úttiszviselők fogynásnak szörnyete.

180. — Kérészezei Enndent gunarak, bronz és leher-puflak, kaktasok és tojók eladók Paulóits-nál. Ybl Miklós-u. 8. 2-2

164. — Eladó egy hazulál való süldő, egy pár vadonat új tiszt bomsz Eszima és egy felöltő. Ractemetődül első ház. (jobb oldal.) 2-2

189. — Szobaleányt keresek. Cim Kégl György-u. 16. sz. 3-3

91. — Egy hosszú fekete férfi télikabát és finom fekete nadrág eladó, esetleg zsirét elcserélhető. Tavirada-u. 18. földszint 3-dik lakás.

134. — Szmoking öltöny eladó. Szirkovits-szabónai. Hali-ter 19. sz. alatt. 5-5

154. — Eladó az Öreghegyen 2 szőlo egymás mellett 41 és 31 oktályos, prëshazzal. Cim a kiadóhivatalban. 4-4

183. — Vasgyermekágy, beszővőt nagykendő, 2 díszes berlinerből készített, kis kosztakaró, két lüggőlampá, bő selyemruha eladó. Kigyó-u. 14. 2-2

186. — Egy új, asztalhűzhely eladó. Erzsébet u. 26. 2-2

187. — 5 oktályos jokarban levő szőllő hajlékai eladó. Jozsef-utca 14. 2-2

188. — Egy nagy igáskocsi eladó. Kertek alatt 44. 2-2

185. — Egy hűző-kézikocsi eladó. Simon Istvannal Széchenyi utca 45. sz. 2-2

184. — Eladó egy ruhaszekény, íróasztal, 2 drb. 30 literes hordó és egy tölke. Esetleg kukoricáért cserélhető. Cim a kiadóban. 2-2

189. — Egy kis bejáróleányt kosztal felveszek. Cim a kiadóhivatalban. 2-2

**Órák és ÉKSZEREK**  
juttányos arban kaphatók. Javítására 48 óra alatt kevit. — ARANYAT és EZÜSTÖT LEGMAGASABB arban vesz  
Márk órák és ékszereszt  
Kossuth-utca 15.

**Mellett huját festené?**  
Kerje okyellen tanácsát hajfestő specialistaától, a t. a. hölgyes avanszája, Louis-

**Majör György**  
mechanikus  
VÁS RTER 14. SZÁM.  
Eivallalok: kerekpárok, motorok, írógépek, számológépek, kasszógépek és varrógépek szakszerű javítását.  
villamoscsengő-felszerelését és minden, e szakmába vágó munkát.  
A nagyjérdemű közönség szíves pártfogását kerem.

**LANGRAF GABOR ES FIA UTODA**  
BÖRKERESKEDÉSE, CIPŐFELSŐRÉSZ ÉS CIPŐGYÁRA  
Székesfehérvárott  
Iroda, gyar es árutellepi Jókai-u. 8-10. Alapítás: év: 1857. Telefon 100.  
TABARIN kitünő minőségű cipő-crémek minden színben és anyagban mely a cipőt finnyes, tartósabb és tisztább teszi.  
Gummisarkok, cipőfűzők, talpbetetek, bőrlackok és egyéb cipőhöz való kiegészítők.  
Arusítás a legolcsóbb napi arban.  
Üzleti órák: délelőtt 8-12-ig, délután 2-6-ig.

**Kimutatás a személyszállító vonatok közlekedéséről 1919. évi november hó 23-tól;**

Honnan	Hóva	érkezik	indul	száma	Mikor?
Budapest	Nagykanizsa	145 du.	5:18 du.	216	Heltőn, szombat, péntek, egy keddi, esztörtök, szombat
Nagykanizsa	Budapest	2:18 du.	2:39 du.	209	
Székesfehérvár	Komaróm		6:21 reg.	102	
Komaróm	Székesfehérvár	2:25 du.		7:3	
Székesfehérvár	Czellódonok		1:32 du.	506A	Heltőn, szombat, péntek, egy keddi, esztörtök, szombat
Czellódonok	Székesfehérvár	8:40 de.		506B	
Székesfehérvár	Bicske		3:03 du.	6214	
Bicske	Székesfehérvár	8:27 de.		6214	
Székesfehérvár	Paks		11:04 de.	6319	Heltőn, szombat, péntek, egy keddi, esztörtök, szombat
Paks	Székesfehérvár	2:35 du.		5318	
Székesfehérvár	Sárbogárd		2:35 du.	6215	Heltőn, szombat, péntek, egy keddi, esztörtök, szombat
Sárbogárd	Székesfehérvár	7:40 de.		6212	
Székesfehérvár	Börgönd		12:21 du.	5325A	Heltőn, keddi, esztörtök, szombat
Börgönd	Székesfehérvár	1:30 du.		6330B	

Börgöndön a 63-25 a vonathoz Tapolca és Budapesthez közvetlen csatlakozás van. Személyszállító tevérvonat indul Fehérvárott 4 óra 20 perckor.